

(22.02.1961 - 15.11.1983?)

«Афган: помним и ждем». Под таким заголовком в «Российской газете» за 13 февраля 2009-го был опубликован список бывших советских военнослужащих, пропавших без вести в 1979—1989 годах на территории Афганистана. В этом списке— 270 фамилий. В том числе и нашего земляка—рядового Николая Алексеевича Васильева.

Настоящее потрясение испытываешь от того, что Николая Алексеевича Васильева как бы... никогда и не было в списках наших потерь. Во всяком случае, его фамилия ни разу не прозвучала в ответ на запросы Тюменского областного военного комиссариата, направленные в ГВК и РВК юга нашей области. А запросы эти как раз и преследовали цель: уточнить списки погибших, пропавших без вести в Афганистане. Обнаружил потерю Комитет по делам воинов-интернационалистов при Совете глав правительств — участников СНГ, который вот уже 15 лет ведет тяжелую поисковую работу по выявлению судеб тех, кто однажды не вернулся из боя, «кто просто исчез в никуда». Сотрудники этого комитета и напомнили нам, что рядовой Николай Алексеевич Васильев, 1961 года рождения, пропал без вести 15 ноября 1983 года в провинции Герат. До армии он проживал в деревне Колесниково Заводоуковского района Тюменской области. На службу в ряды Советской армии призван 5 апреля 1983 года Калининским РВК Тюмени. Понятно: наш земляк. Непонятно: как в военкомате не заметили потерю бойца?

...Колесниково стоит на своем месте. Но семья Васильевых выехала из этой деревни вскоре после «получения казенной бумаги о Коле». Поиск вывел нас на Валентину Андреевну Тихонову. В местной школе она преподавала математику. Помнит, что «Коля — из очень бедной семьи, учился средне. В общем, обычный мальчишка». Заметно, что учительница старается избегать глагола «был»... А вдруг? Чего не бывает на войне? На счастливое возвращение Николая надеются и его сестры Галина и Татьяна, брат Александр.

Галина (она живет и трудится в селе Омутинское) рассказала:

— В нашей семье было четверо детей. Коля — старший. После 8 класса он поступил учиться в Колесниковское ПТУ, где получил специальность «механизатор широкого профиля». Потом поехал на заработки в Тюмень. Мама говорила нам, что брат «устроился на работу в охрану — сопровождает поезда». Перед новым 1984-м годом мы получили извещение о том, что Коля пропал без вести. Помню, что к нам в дом приходили военные, интересовались: не появлялся ли Николай? Нет, не появлялся... Родители до конца своих дней искали Колю — писали в разные инстанции. В ответ не получили ни одной весточки.